

镇南工贸区



今年以来,嵊州市甘霖镇围绕建设高水平"幸福甘霖"总目标,克服新冠肺炎疫情带来的影响,扎实开展"三服务",着力推进"三个年",积极落实"六稳六保"各项任务,较好地完成了上半年各项目标任务,全镇经济社会各项事业保持高质量发展态势。

上半年工作回眸

疫情防控常态推进

今年上半年,甘霖镇成立了新冠肺炎疫情防控工作领导小组,组建各项专班战疫,疫情防控取得了阶段性成效。

通过全面摸排精准处置,加强交通输入口管控,坚持守好"小门",对养老院、商场超市、药品经营单位等7类重点场所人员进出实施亮码、测温等措施,以最高标准推动各项防控工作落到实处,通过构建群防群治的严密防线,全镇疫情防控平稳正常,无确诊病例。

在防疫的同时,全力做好复工复产复学工作。在严格落实防疫措施前提下,帮助企业有序复工,学校有序复学。驻企指导员对所联系的企业进行一对一的服务指导,

在短时间内助推企业复工复产。

经济质量稳步发展

"经济报表"稳中有进。1-6月,甘霖镇共完成固定资产投资35743万元,完成工业投资18261万元,同比增长10.3%。高新投资完成14216万元,民间投资完成29757万元,生态投资完成2559万元,交通投资完成2162万元,政府性投资完成5486万元。1-6月,累计规上工业产值12.75亿元,规上工业6月当月产值2.82亿元,增速10.17%,1-6月社会消费品零售总额4657万元。

转型升级有序推进。主动走进企业,精准服务,培育扶持丰盛机电、绿禾生态等10家企业"小升规",嵊州天脉导热有限公司已于6月份上规;培育2家服务业"下升上";培育企业浙江惠文美炉具有限公司等6家企业为高新技术企业,申报省科技型企业4家;培训3家智能化改造企业。积极协助绿禾生态等企业股改上市培育,力争企业上市取得实质性的进展。

招商选资取得新成效。全力开展奔跑招商、精准招商,1-5月份引进市外境内资金1.1亿元,签订亿元以上的协议项目2只。积极开展产业链招商,着力引进制冷机械电声等支柱产业上下游及其相关配套产业。谋划冷链产业园,设计制作中国冷链物流制造基地标志标识,申请注册甘霖冷链集体商标,制作招商宣传视频。谋划奥星制冷(二期)产业项目,目前设计方案完善中,预计9月份开工动建。

项目建设扎实推进

常态化开展"三驻三服务"活动,对重点工业建设项目进行实地督查并开展座谈交流,通过"组团式"服务帮助企业解决难题。目前7个重点工业建设项目进展顺利:续建项目新禾小微企业园已竣工,惠文美炉具厂、绿健小微企业园、柳岸金属主体厂房均已结顶,嵊州天脉技改项目已投产;新建项目巴尔电器、新康织造都已开工建设。同时,完善工业园区基础配套建设,实施上高工业园区基础配套工程。

城镇品质不断提升

小城市培育试点形象逐步显现,美丽城镇样板镇创建全面铺开,集聚发展能力明显增强。

城镇功能日趋完善,袁家地块商贸综合体(西城美院)项目和镇南工贸区商贸综合体项目建设有序推进。积极谋划全民健身中心建设,目前正在开展项目前期工作。镇区工业平台进一步提升,新禾小微园区建成投用,绿健小微园区即将竣工。

集镇管理力度更大,省级文明镇创建纵深推进,实现集镇网格化、常态化督查管理。扎实推进治拥治堵,完成甘霖镇公共停车场项目建设。积极开展垃圾分类工作,着力构建智慧化、标准化城镇管理体系。

民生事业全面发展,完成甘霖镇综合文化站建设并投入使用,加快大交通格局建设,全力保障杭绍台高速无障碍施工,积极谋划东湖出口至镇区连接线。加快实施农村道路提升改造三年行动计划,涉及14只项目(包括3只续建项目),总投资2.2亿元,目前正在工程前期准备阶段。农村饮用水达标提标项目加快施工,凤凰窠水厂建成投用,1.4万人实现城乡同质化饮水。蛟镇小学改扩建及蛟镇幼儿园新建工程已完成前期准备工作和招投标。

乡村振兴卓有成效

美丽乡村建设深入推进。以"五星达标 3A争创"和"一分两清三化"为抓手,持续环境整治。2020年度8个五星创建村和2个3A创建村已开展完成各项准备工作,村庄面貌焕然一新,准备迎接绍兴市级验收。做强做大越剧品牌,东王村省级历史文化村落建设工程已完成招标并进场施工,施家岙村历史文化村落创建工程已完成施工图设计。加快推动乡村旅游,浙江省旅游风情小镇培育项目已完成项目设计,4A级景区镇也在同步建设中。

基层改革稳步有序。要求全镇35个行政村尽快按照"四室一中心"的要求进行整改,截至目前24个行政村已经实现了一楼集中办公,扎实做好村级组织换届准备工作。

生态环境持续巩固。继续抓好"无违建"创建,全面深化河(湖)长制,已上报完成清淤目标任务的60%。推进污水零直排区建设,继续做好垃圾分类工作,新配置分类垃圾桶2100只,增设垃圾分类钢棚5处,完成可回收资源站点建设7个。

构建基层治理新格局

创新治理模式。按照"综合信息指挥室+四个平台+全科网格"的运作模式,进一步理顺关系。充分发挥"两头门"联合调解中心作用,协同化解基层矛盾纠纷。抓好矛盾化解。扎实开展"两减一创"专项行动,化解矛盾隐患,化解率位居同层面前列。守好安全底线。认真开展安全生产综合治理,将安全生产与复工复产同部署、同落实、同检查,上半年无重大安全生产事故发生。认真抓好防台防汛抗旱各项工作。上半年来,食品安全及安全生产情况平稳,未发生重大事故。

党的建设全面加强

坚持制度管人。始终坚持制度管人,制度管事,优化机关干部考核办法。深化工作函告、排名通报、红黄牌警示督办三项工作推进制度。继续实施甘霖镇"一点霖希"年轻干部综合素质提升工程,进一步提高机关年轻干部综合素质。推进从严治党。用好监督执纪"四种形态",确保执纪审查"零积案"。坚持挺纪在前,把作风建设作为"三个年"活动和"三服务"的强大保障。开展专项督查,不断释放失责必问、问责必严信号。

下半年工作展望

- 1.持续做好疫情防控工作。根据省、市疫情防控有关指令要求,坚持常态长效、联防联控,全力做好疫情防控工作。
- 2.推动经济发展全面提质。持续优化平台建设。全力做强工业平台,加快镇南工贸区建设,稳步推进上高等工业园区整治提升,确保新禾、绿健小微园区建设按时完成,尽快落地"中国冷链物流制造基地"。持续抓好招商选资。围绕"高精尖"、"隐形冠军",强化亲情和乡贤招商,实施滴管式招商,继续加大与相关意向企业对接工作,提高精准度,确保在谈项目早日落地投产。持续推进重点项目。持续加大工业经济政策扶持力度,紧盯项目建设,重点抓好新康织造、巴尔电器、蛟镇小学等重点建设项目,确保项目按期建成、快出效益。继续抓好"小升规"、"下升上"工作。
- 3.推动城镇建设全面提档。抓好重点工程。全力保障金甬铁路建设、越剧小镇等工程无障碍施工。加快推进袁家地块商贸综合体(西城美院)项目建设,打造集购物、娱乐等于一体的城市客厅。完善功能配套。全力推进美丽城镇样板镇创建工作,进一步优化集镇环境。加快雅沈湖地块开发进程,引进综合实力强的开发商,拓宽集镇框架,提升集镇品位。规范长效管理。加强科学规划,提升集镇精细化管理水平。抓好文明城市创建,推进集镇管理长效化、规范化、制度化、人性化。
- 4.推动美丽乡村全面提优。扎实做好村级换届,严格按照上级的工作安排和要求,平稳有序做好此次换届工作。大力发展乡村旅游。加快旅游风情小镇创建规划设计,依托越剧文化底蕴,让美丽经济成为农民增收的新增长点。激活更多闲置农房,增加村集体经济收入和农民财产性收入。着力优化生态环境。巩固深化"无违建"创建、"五星3A"、环境整治示范村三大创建成果。以美丽河湖建设为抓手,深入推进"污水零直排区"建设,巩固治水成效。
- 5.推动民生福祉全面提标。提高公共服务。加快推进蛟镇中小学改扩建及蛟镇幼儿园新建工程,开展文化"三走进"活动普及行动,推广"村嫂""红立方"等志愿服务,加快建设全民健身中心项目,丰富群众业余生活。推进民生工程。深化大交通建设,完善城镇路网,加快推进内联外畅的大交通建设。继续加快农村公路提升

改造三年行动计划,积极谋划杭绍台高速公路东湖出口至镇区连接线工程。深入推进城乡供水一体化,实施好农村饮用水达标提标三年行动计划。深化平安建设。深入开展平安建设,持续推进扫黑除恶专项斗争。深化"信息化+网格化"管理,不断提升"基层治理四平台"和全科网格。创新完善社会治安防控体系,加大以"天眼工程、雪亮工程"为重点的技防网络建设力度,提高社会治安数字化防控水平。继续加大各行业领域安全隐患排查整改,确保安全生产形势持续稳定。

6.推动管党治党全面提效。以党建引领推动乡村振兴,贯彻"一切工作到支部"的理念,选好"头雁",搭好班子,进一步压实党组织书记抓党建工作的主体责任。进一步抓好纪检规范化建设,加大监督管理力度,力争成为面上示范点。规范农村"三资管理",压实28条"微权力"、深化村级"微巡察"。狠抓执纪办案,加大自办案件力度,严厉查处基层党员干部违法乱纪行为,营造风清气正的发展环境。